

ANUNCIOS Y COMUNICADOS A PRECIOS CONVENCIONALES Director: F. Azzati No se devuelven los originales aunque no se inserten. NÚMERO SUELTO 5 CENTS.

El Pueblo

DIARIO REPUBLICANO DE VALENCIA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN En Valencia, el mes... 1/25 En el extranjero... 4/50 OFICINAS D. JUAN DE AUSTRIA, 14 Teléfono 741 NÚMERO SUELTO 5 CENTS.

PLAZA DE TOROS de Valencia GRAN BECERRADA Gabardito Morenito Pipa A las cuatro de la tarde

10 tigres de Bengala 10 NUMEROS SENSACIONALES A las nueve de la noche

MAÑANA Toro corrido Se expende en la carnicería de Andrés Alfaro, Batanera, 41 y en su puesto del Mercado, pórtico de la izquierda, tablón núm. 7 y 9.

Impotencia DEBILIDAD GENITAL en el HOMBRE ó la MUJER, producida por abusos de Venus ó solitarios, pérdida, pesares, etc. CURA SIN MEDICAMENTOS, aprovechando las fuerzas naturales, indicadas al organismo genital, al que comunica los ardores, fuerzas y luz de la más vigorosa juventud. Remedio EXTERNO KISLEIT WOSMAHE. Los internos ó no producen efecto si son débiles ó perjudican la salud al ser empujados. El KISLEIT WOSMAHE se vende á 6 pesetas en la droguería de San Antonio, Mercado, 7. CONSULTA GRATIS EN VALENCIA, en la CLÍNICA, SAN VICENTE, 102.

La Nazarena monástica FONTILLES VI Seguramente no existe en España un lugar menos apropiado para una leprosería nacional que Fontilles, ni por sus condiciones higiénicas ni por su situación geográfica. Fontilles puede decirse que está en un rincón del mundo, enclavado al norte de la provincia de Alicante, rodeado de pequeños pueblos que no distan más de unos kilómetros del emplazamiento de la leprosería, que reciben de aquel cuadrante los vientos que reinan de ordinario y que se surten de aguas potables corrientes ó subterráneas que descienden ó se filtran del monte. Las vías de comunicación escasean, de tal modo que para llegar al sanatorio fué preciso comenzar por hacer tres kilómetros de carretera, y los medios de transporte son los más primitivos, pues la estación férrea más cercana dista lo menos veinte ó treinta kilómetros. Como Fontilles está en el triángulo que más avanza en la costa de Levante resulta el punto de comunicación más dificultoso con casi todo el resto de la península; los enfermos del Norte del Sur y del Oeste, especialmente del Norte y del Oeste, tendrán de recorrer toda España, cambiando muchas veces de vía para llegar al sanatorio que desde Vergel ó la línea de Callosa les condujera á Laguarda y á su destino, dejando la plaga del microbio en todos los departamentos del tren que ocuparan y de los coches que utilizan los sanos. La veindad del sanatorio es de fértiles terrenos de cultivo vitícola, que forman parte de la región del moscatel que da la tan renombrada uva de los mercados de Londres y Nueva York, donde, al saberse que había un depósito general de lepra española, después de haber oído que los atacados son treinta ó cuarenta mil, se rechazaban como las procedencias de puerto suizo, los envases en los que se lleva Laguarda, Oñara ó Muria, por ejemplo, y hasta se fumigaba la correspondencia de toda la Marina. Estas consideraciones no fueron suficientes á detener en su afán de lucro, dispendiosos con el entafaz de la caridad, los deseos de la Nazarena; pero alcanzando á disimularon y engañaron á los señores habitantes de los partidos judiciales de Denia y Pego, diciéndoles que les ayudaría con sus influencias á fundar un sanatorio para los veinte ó treinta leproso que en la comarca estaban diseminados y acaos desatendidos. Por eso se apresuraron todos, ricos y pobres, á contribuir á una obra tanto tiempo suspirada y para la cual Fontilles estaba y sobra. Se hicieron los estatutos del patronato con tal arte y tal maña, que ni una sola vez se nombra en ellos la leprosería, ni la fundación, se dice que el objeto sería; pero así que los estatutos fueron aprobados y después de suscritas varias firmas patronales, entre simples ó invidiosas, se desahucian los señores de la leprosería Memoria, en cuya columna campea en gruesas titulares: Sanatorio Colonial Nacional para leproso de San Francisco de Borja. El efecto que esto produjo en la opinión contra los padres Vioent y Ferris fué general, la protesta unánime, la resolución de los treinta y ocho pueblos de los partidos judiciales de Denia y Pego, firme.

Se les había sorprendido, se habían burlado los jesuitas de todos los ayuntamientos, habían abusado de la confianza de las personas más respetables, que con la mejor voluntad se prestaron incondicionalmente á la realización de la benéfica obra. Los jesuitas habían jugado con fuego y se habían quemado. Tuvieron que fingir una transacción y ofrecieron las construcciones hechas á la comarca si les abonaban los 20.000 duros que según ellos llevaban gastados, del bolsillo ajeno. Los ayuntamientos no ¡podían ni debían avenirse á pagar lo que en buena lógica pertenecía á sus enfermos, en cuyo nombre se habían pedido y recaudado los donativos; querían lo que se les propuso y aceptaron: un Sanatorio en Fontilles para los leproso de la comarca, ni más ni menos. Cantaciario. (Continuará.)

QUISICOSA Damisela extravagante De la Nueva Guinea alemana anuncian haber fallecido la señorita Jessie Konitz, una original á quien llamaban 'La señorita Crusoe', y que hace cosa de un año estableció su residencia en la desierta isla de Kabac, en el archipiélago de Bismark.

La extravagante damisela había sido gran amiga y discípula de Augusto Engelhardt, habitante en la mencionada isla, hasta Enero de 1906, fecha en que se volvió loco de remate, teniendo que ser trasladado á un manicomio de Herberhshe. La señorita seguía fielmente las enseñanzas de su maestro, alimentándose sólo de frutas, bebiendo agua por toda bebida, durmiendo al aire libre y paseándose á todas horas por la isla. La señorita Konitz ha pasado á mejor vida víctima de una pulmonía doble. Aunque señoritas Crusoes de ese tipo son afortunadamente raras, no han faltado casos de mujeres que han vivido solas en islas desiertas por causas ajenas á su voluntad. Verbigracia, en Abril de 1905 el barco inglés 'Cyprus' recogió en un islote de coral del Océano Indico á una muchacha francesa llamada Liela Pouquet. Era la única superviviente del bergantín 'Lily', en el cual viajaba como pasajera y llevaba solita en la isla quince meses justos. Otro caso auténtico de este género es el de cierta Alice Armillage, abandonada en una de las islas del llamado grupo de Crozet, en el Océano Pacifico. Su liberación la llevó á efecto, tras cinco meses de soledad, un ballenero de Nueva Zelanda, cuyo capitán vio las señales de humo hechas desde la isla por la abandonada. Esta se había alimentado durante su enterro ostracismo acaudándose de conejos, abundantísimos en aquel lugar.

Polin ¡Já, já, já! Vosotros no conocéis á Polin, ¿verdad? ¿Verdad que no le conocéis? ¡Já, já, já! Dejádme, pues, que me ria. También os reíríais vosotros si llegáis un día á conocerle. No podéis imaginaros quien es Polin. Yo lo conozco—de vista y también de oídas.—Y me río, ya lo véis, si me acuerdo de él. Yo os diré por qué me río, yo. Si sois unos espiritistas algo escépticos que de todo os burláis aminoramente, si hacéis ligeros mofo de todo y para todo tenéis un leve gesto de desdén y de benevolencia al mismo tiempo; si sois todo esto, y además sois un poquito filósofos—algunos filósofos—y tomáis la vida por su lado más amable, este Polin os parecerá delicioso. Si, por el contrario, sois caracteres ávidos de emociones, impulsivos, vehementes, ardorosos; si, verdaderamente os asustáis por cualquier cosa, entonces este Polin os inspirará no desdén, desprecio. No os parecerá delicioso, sino que le odiaréis, no cordialmente, pero fríamente... Ya véis, pues, que no cabe, para mí, un tipo más delicioso, más encantadoramente delicioso. Pero yo hoy voy á contaros algo de este Polin prodigioso, delicioso para unos; odioso, despreciado para otros. Polin es un garzón de unos veinte años de vida vegetativa. Va para médico, es decir, que por el tiempo Polin es muy posible que llegue á ser un discípulo aprovechado de Galeno. ¡Vosotros, los espiritistas sanos y escépticos, cuando estáis enfermos llamad á Polin! El os sanará de vuestras dolencias, él os hará amable sus visitas. Quedo á jurar. Voy ahora á deciros en dos palabras cómo es Polin en su físico: Tiene una cabeza algo deformada, cuadrada, muy propia para albergar novísimas y peregrinas teorías. La nariz es una masa un tanto compacta de carne que tal vez os causa de que él vaya inclinado; son las orejas un punto—nada más que un punto—grandes. Los ojos son unos ojos de idiota y su boca posee un sello de imbecilidad que no se os olvida fácilmente. Su persona respira un aire de suficiencia que os hace acordaros siempre de él. Yo os he dicho que tal vez la nariz le hace inclinar la cabeza. Bueno. Pues Polin quiere ir erguido, y resulta que hunde el pecho y arquea la espalda, en una contracción constante de impotencia para erguirse grandemente. Y si le veis por la calle así como os digo, sentís unos deseos frenéticos de apartarle, de quitarle ese aspecto de contrición y de abatimiento... En su sinueta lleva siempre un bastón que no llega á tener la elegancia, la distinción de un bastón fino, ni la bizarría, la arrogancia de un garrote, ni siquiera la beatitud, la santidad de un báculo: es un bastón vulgar, vulgarísimo, como él, Polin, discípulo aprovechado de Galeno. Una protesta, lector: Polin sonría. Sonría con su sonrisa imbecil, oscura. Protestamos. Los imbeciles, los idiotas, no tienen derecho á la suprema distinción de sonreír... Es posible que, andando el tiempo, en una novela corta, yo os presente, de modo incidental, bien que algo vigorosamente, á Polin; pero hoy no he podido resistir al deseo de hacer, en un honor, esta bofetada. ¿Queréis saber aún algo más de Polin? Bien. Polin no se llama Polin; le llaman Polin. El nombre de Polin es Hipólito; pero él, como diminutivo, porque eso viólo mucho, quiere

que así le llamen sus amigos y sus amigas... —estas donosas amiguitas que tienen, cuando hablan con él, una risita y un tonillo selecto; estas galanas amiguitas que, cuando hablan de él, tienen en sus boquitas de rosa unos chistes suaves que arañan suavemente, ligeramente, pero que dejan huella... Paesitos á escogerle un diminutivo bien pudo elegirse otro, porque el nombre se presta: Polin, Polito, Lito, Hipo—sobre todo Hipo... ¡Já, já, já! No os parece, amables lectores y discretas damas, que es este un muy hermoso diminutivo? ¿Más aún? ¿Y en otro caso? Bien, pues. Polin debe de tener novia. ¿Os imagináis á Polin hablando por una rejilla con la novia, sonriendo, blandiendo con la sinueta guapa, ligeramente y la espalda inclinando á que le valedis? ¿No os le imagináis así, y, además, mirando de soslayo, atisbando al padre de su Dulcinea que puede sobrevenir de improviso y maquinar un maufeamiento como el de Sancho en la ventá? ¡Ah, yo sí! Yo me lo imagino y me río. Me río deliciosamente, placenteramente, alegremente. ¡Pero basta! Podría creer que yo conozco mucho á Polin, y no es así. Sólo lo conozco de vista—y también de oídas... Nazary.

Sultán patriota Dice un despacho de Tanager que el sultán Abd-el-Aziz reunió á los notables y á una representación de la nobleza para hablarles de la proclamación de El Histi y les dijo: —Os encargo que reservéis lo más conveniente para el reino, sin olvidaros de mi interés personal. Nos han sorprendido mucho esas palabras de Abd-el-Aziz, que desmentían lo que se había propalado acerca de su entropismo. Los europeos no suelen anteponer el bien de su respectivo país á su propia conveniencia.

De modo que Abd-el-Aziz siguió diciendo matutinan por arriba, por abajo, por delante y por detrás. Vamos, que no se europeiza hasta el extremo de querer sacrificar á su país en provecho propio. ¡Que Alh! le proteja! Y que ciertos europeos le imiten para bien de su patria.

Proyecto de declaración presentado por una delegación española al Congreso Librepiensador de Praga (Bohemia). Para que la reunión de hombres denominada el Libre Pensamiento tenga verdadera y positiva eficacia ha de proponerse desvanecer errores y destruir las causas sociales que perpetúan la ignorancia. Más que descubrir verdades, que es un trabajo, en gran parte, de carácter individual, que corresponde á los científicos, ha de emplear su poder colectivo en combatir absurdos y privilegios, que en todos los países conservan sistemáticamente la ignorancia popular y hacen del saber una excepción, estableciendo una horrible diferencia entre lo que saben unos pocos y estancado queda en número reducido de individuos, y lo que oree la generalidad constituido por la suma dolorosamente inmensa de preocupaciones, errores, supersticiones y leyendas tradicionales afirmados por atavismo y remachados por la miseria. Todos esos hombres y mujeres que viven del salario ó que ni al salario llegan, que en todas las naciones de la civilización moderna sino son en su mayoría analfabetos, no pueden dar á la lectura su grandiosa utilidad, ó que quizá la misma lectura les sumerge más en la ignorancia, porque, por ella, á semejanza de los locos razonadores argumentan en contra de la razón y de la justicia, son seres rebajados de la dignidad humana en quienes la grandeza del pensamiento oculta por el medio irracional en que la sociedad les ocluye, no puede alcanzar el vuelo que por naturaleza les corresponde y á que por el trabajo del progreso humano tienen derecho. Ese rebajamiento tiene su causa poderosamente arraigada en la constitución de nuestra sociedad, entendiendo por sociedad el conjunto de las naciones civilizadas. Francia, la nación guía, la de las iniciativas progresivas y revolucionarias, la que proclamó los derechos del hombre y del ciudadano afirmando que «los hombres nacen y permanecen libres é iguales y que el objeto de toda asociación política es la conservación de los derechos naturales é imprescriptibles del hombre», esa Francia democrática republicana y actualmente radical, que da la norma de la civilización moderna, tiene en su Código estos dos artículos: «Art. 547. Los frutos industriales, los frutos civiles, la cria de los animales pertenecen al propietario por derecho de acción. «Art. 548. Los frutos producidos por la cosa no pertenecen al propietario sino á condición de hallarse á su cargo los gastos de labor, trabajos y alimentos, hechos por un tercero. Esos artículos tienen su analogía con otros absolutamente equivalentes en todas las monarquías y en todas las repúblicas de la época y por eso en todas las naciones existe ese proletariado desheredado que reemplaza con escasa ventaja al esclavo de la antigüedad. Los legisladores romanos idearon esos preceptos legales, vigentes después de treinta siglos de transformaciones y revoluciones para establecer la diferencia entre el hombre-persona y el hombre-cosa, y si en Roma ensajaban perfectamente, dada la existencia de patricios de un lado y de plebeyos y esclavos de otro, esa distinción es hoy insostenible en la igualdad nominal política de nuestros días, considerando además que el privile-

gio en la sociedad ha de desaparecer evolucionariamente, puesto que las ideas de libertad y de igualdad política agitan las multitudes desheredadas, y revolucionariamente porque el proletariado consciente internacional ha determinado su voluntad en el propósito de que cese la usurpación propietaria y capitalista. En virtud de estas consideraciones, y en vista de esta situación, el Congreso del Libre Pensamiento declara que quiere la verdad para todas las inteligencias humanas, y se propone trabajar contra el error, dirigiendo su actividad á transformar la usurpación propietaria en la participación de todos en el patrimonio universal, y por tanto el Congreso fraterniza con las aspiraciones francamente emancipadoras y libertarias del proletariado militante internacional.

En favor de Nakens El mitin de mañana Reina el mayor entusiasmo para el mitin que, debido á la iniciativa de las Juventudes Republicanas, se celebrará hoy, á las once de la mañana, en el Casino 'El Pueblo', Espartero, 15. Como ya dijimos ayer, el acto tiene por objeto procurar por todos los medios el indulto, la libertad de Nakens y demás compañeros condenados. Harán uso de la palabra los Sres. Mira, Aranda, Cortina y García Rives, concejales; nuestro compañero Marco Miranda y un representante de cada Juventud. El mitin promete revestir gran importancia.

Al médico de los lo... Oh, tu doctor vinaté... onya tabernaria plú... pone al lector más astú... en los brazos de Morrí... queriendo ser diputá... has ido de ceca en mé... y tan solo lo que el me... del sermón, has alonzá... Imitando al doctor Ká... escribo más que el Tostá... y das las grandes tabá... á quien te lee ó escri... Te abrazaste á Manuel S... cual el métrago á una té... y unido á Albisch, á Gaspá... al superconverso Horri... á Mengo el car-cató... (que ha sido ocoñá nombrá... de un país americá... y no me extraña tal oc... porque en Roma Oallig... á su caballo Incitá... nombró ocoñá, y os fá... que Mengo sea más brú... y á unos cuantos mejadé... que te corean y alá... y son en una palá... dignos todos de un pesé... pretendiendo darla con qué... predicando Solidá... y sólo buscas taímá... que te lleven al Congr... No te hagas ilusió... tu acta está muy lejá... y para poderla atrá... tienes muy pocos riñé... Desiste pues de tu idé... quedará sin pan ni pé... Estamos hartos de pi... conque líe la malé... toma las de Villadié... pues ya te hemos conocí... El Teniente Batícola.

Gitanas, hechizos y municipalerías Lo ocurrido ayer en Torrente demuestra la ignorancia de las gentes del pueblo, de la que participan los que por su carácter de autoridad debían estar desposeídos de ciertos prejuicios mofigatos que nos retrotraen á la época medieval en que el fanatismo religioso estaba en su apogeo y eran moneda corriente los hechizos y milagros. Demuestra bien á las claras lo sucedido, que salvo en las capitales de provincia y algunos, muy pocos, pueblos de importancia se respira todavía la mística atmósfera de los tiempos de Torquemada y Pedro Arbúes. No de otro modo se explica que Torrente, importantísimo pueblo de la provincia, que por su industria y comercio debía ser emporio de riqueza y baluarte de las ideas más avanzadas, sea un convento suelto y que allí no se vea más que á través del prisma del más desenfrenado de los fanatismos: el del fraile. La otra tarde estaba tomando el fresco á la puerta de su casa de la calle del Pino una agraciada joven. Acortaron á pasar por allí dos gitanas, una de las cuales, con las zalemas propias de esa gente, le pidió una limosna. La otra, mientras tanto, embecía un trapo con un líquido fuerte, que por las trazas sería cloroformo y lo aplicó á la boca y nariz de la joven, que cayó al suelo desmayada. Al grito que dió al caer, acudieron la madre y algunas vecinas, deteniendo á las gitanas y entregándolas á una pareja de municipales. Al más romo de inteligencia se le ocurre que lo que las gitanas pretendían era robar á la joven, á todo el mundo... menos á esos sujetos uniformados que paga el ayuntamiento torrentino para que confundan á las ladronas con hechiceras. Porque han de saber ustedes, que los cautos guardadores de las ordenanzas municipales del pueblo se limitaron á inmutarlas tímidamente á que salieran del mismo, acompañándolas hasta la carretera, por supuesto á prudente distancia y sin que hubiera la más hipotética sombra de contacto.

Suponemos que apenas perderían de vista á las diabólicas gitanas, marcharían seguidamente al convento de frailes, para que éstos los rociarán con agua bendita y les librarán de los espíritus malignos. El exorcismo se impone. Todo esto, que parece un cuento, ocurrió en Torrente, á las puertas mismas de Valencia, tercera capital de España, en pleno siglo XX y en un pueblo que disfruta de las ventajas de la electricidad. A estas horas el alcalde de Torrente habrá ascendido á los municipales y no perderían nada nuestras autoridades, buscando unos cuantos municipales de la misma ganadería, para que por los suaves medios allí empleados nos libren de vagos y rateros.

La catástrofe de Utiel En vista de las gravísimas noticias que recibimos de Utiel relativas al cuadro de desolación y miseria que presenta dicha ciudad á consecuencia de los últimos temporales, El Pueblo ha enviado un redactor con la misión especial de remitirnos completa información de lo ocurrido. Nuestro querido compañero de redacción Sr. Ballester, á quien se ha comisionado para dicho servicio informativo, llegó ayer mañana á Utiel, y de su arribo se nos transmitió el siguiente telegrama que nos remite nuestro queridísimo amigo y consecuente republicano Sr. García Murviedro: «Utiel 7 á las 15 30.

Llegó distinguido redactor Sr. Ballester, que se ha hecho cargo en su visita á la población del tristísimo cuadro de desolación que presenta. Ha sido muy bien recibido y ovacionado por gentes de todas las clases sociales. Por correo envía el Sr. Ballester la primera crónica.—García Murviedro.» UN PUEBLO EN LA MISERIA Para la Frensa de Valencia: Acabo de llegar á este castigado pueblo y la impresión obtenida no puede ser más dolorosa y triste. He recorrido parte de los sitios en ruinas y he podido apreciar la inmensidad del daño ocasionado por el temporal último. No es posible formarse idea de los destrozos ocasionados sino visitando los lugares en que las inclemencias atmosféricas se cebaron de modo implacable. Viendo en el tren, á un lado y otro de la vía, se observa la arboleda deshojada, el viñedo sin fruto y la tierra removida formando montones y hoyos grandes en terrible combinación. El pedrisco fué tan seco y persistente que no dejó ni respetó árboles ni plantas. Lo que se presencia desde la ventanilla conforme el tren va discurriendo por el término de Utiel, no es más que la avanzada del mal, el portalón que marca las desgracias y tristezas que se acumulan en el interior. Tendida la vista hacia las lejanías, en todo el horizonte que abarca nuestra vista se ve palpable la huella que dejó la tormenta á su paso; nada ha sido respetado, lo mismo el árbol corpulento que la planta débil, fueron arrancados y en la inmensa faja de verdura que ayer alegraba la vista con sus cuadros multicolores y polifórmos, se aprecia hoy la nota triste que dá el arbusto doblado, la planta sin hojas, los frutos esparcidos. Con esta impresión amarga se entra en Utiel, con el ánimo dispuesto á presenciar las mayores calamidades, ya que en su torno sólo desolación y miseria reinan. No puede el pueblo haber escapado á la desgracia y casi casi se siente cierto temor de penetrar por esa natural prevención que se tiene á todo lo que puede afectarnos dolorosamente. Y ciertamente que así es. Los daños ocasionados en el pueblo son superiores á cuanto se pudiera forjar la mente humana y á todo cuanto el espíritu espera observar. La pluma es torpe para expresar la impresión que se experimenta ante tanta y tanta ruina. Puesto decir que jamás he presenciado desgracia mayor ni que afectase á tanta gente. En estas líneas de avance es imposible no ya detallar sino referir lo sucedido. En otra crónica ha ó una relación minuciosa de cuanto ha ocurrido y de las inmensas familias que á la hora presente se encuentran sin hogar y sin pan, sin techo que las cobije, sin muebles y sin alimentos. La Frensa de Valencia no se halla capacitada de la enormidad de la desgracia y el pueblo utielano pide el concurso de los periodistas valencianos para exponer públicamente la cuantiosidad del mal y lo angustioso de la situación. Utiel hoy se puede decir que es una segunda Consuegra, que sobre él pesan en estos momentos terribles desgracias y que la miseria se cierne sobre centenares de familias. La impresión dominante en el pueblo es que se les tiene abandonados porque se desconoce el daño causado. Todos me piden que ruegue desde esta tribuna á todas las publicaciones de Valencia para que visiten este foco de tristezas y demanden de los Poderes públicos el auxilio que en justicia les corresponde. La hidalgía de la Frensa valenciana es de antiguo conocida, y de ella se espera en este pueblo una ayuda eficazísima para salvar su estado angustioso, de extrema gravedad. No hay más tiempo. Mañana escribiré detallando las desgracias ocurridas y la situación por que atraviesa este pueblo, castigado terriblemente tanto más por la incuria de los gobiernos como por las inclemencias del tiempo. V. Ballester Soto. Utiel 7 Septiembre 1907.

Medicamento de Familias

Hay imitaciones que únicamente en el nombre se parecen a esta preparación que, efecto de su bondad, mereció ser recomendada por la Real Academia de Medicina y adoptada por el Real orden por los Ministerios de Marina y de Guerra, por considerarla la Junta Consultiva de Sanidad como insustituible; preciosa distinción, única otorgada a medicamento en España.

LOS SALICILATOS DE VIVAS PÉREZ.

CURAN PRONTO Y BIEN

A los ancianos * A los típicos

A los disentericos, cuya vida se extingue sin un remedio verdaderamente heroico que corte su diarrea, mortal casi siempre

A las embarazadas, cuyos vómitos hacen peligrar su vida y la de sus hijos, al par de padecer en forma desesperante

A los niños, en la dentición y destete, a los que padecen CATARROS Y ÚLCERAS DE ESTÓMAGO, toda clase de VÓMITOS Y DIARREAS, CÓLERA Y TIFUS

LO DICEN INFINITAS E INDISCUTIBLES AUTORIDADES MÉDICAS, NO LA CASA VIVAS PÉREZ

Pídanse en las Farmacias más acreditadas Pastillas y Papeles de Salicilatos de Vivas Pérez Exigir la marca de fábrica y la de precinto, y la alegoría de la Diosa Ceres

Indispensable a los viajeros

que su peso por la Corporación fue fúgax, que él no al "Perálisis" de allá se hubiese quedado también ante las hazañas que aquí hubiesen realizado otros "Pernales", de los cuales en el Cabañal hay alguno.

El Sr. Lacierva es un guasa viva de primera. Se le ha ocurrido al tal ministro pedir a todos los gobernadores, incluso a Pérez Moso, una Memoria sobre el estado de la policía.

Según un suelto oficioso de "La Correspondencia" el Sr. Pérez Moso en la tal Memoria detalla las deficiencias de la policía, siendo la principal el escaso número de plazas, la falta de estabilidad, la escasez de ropas y de retribución.

Lo que el Sr. Pérez Moso se habrá dejado en el tintero es que la policía en Valencia, sea por lo que fuere, según nosotros, por falta de condiciones y de honradez profesional, fraternidad con timadores, burladores, carteristas y demás distinguida gente de ganza y uña, y por eso menudean robos y timos, atracos y escalos.

Si el Gobernador manda dicha estadística, nosotros enviaremos otra al Sr. Lacierva en la que constarán detalladamente todas las fechorías llevadas a cabo en Valencia durante el período de mando de Pérez Moso.

El legítimo PETROLEO GAL es el mejor producto para el pelo. Desconfiad de las imitaciones que son ineficaces y a veces peligrosas. Véase anexo 4.ª plana.

Antesayer ocurrió un incidente al Gobernador civil y al Alcalde en el tranvía de Valencia a Godella. Subieron en una jardinera las expresadas autoridades, y el cobrador, que no los conocía, exigió el importe del billete. Pérez Moso y Maestro manifestaron que llevaban pase, y el cobrador exigió que lo exhibiesen.

Maestro así lo hizo, pero el Gobernador no tuvo la precaución de recogerlo de su despacho. El cobrador le exigió el importe del billete y Pérez Moso lo satisfecho, y bromeando, ordenó al cobrador que se le presentase ayer sin falta, a las once, en el Gobierno civil para trabajar conocimiento con él.

Sin duda debió pensar Pérez Moso que después de haber aparecido su retrato en El Pueblo todo el mundo tiene el deber de conocerle. Y no sabe que su fisonomía es tan vulgar que se olvida en seguida.

Rogamos a Poncio que no fusile a ese honrado empleado que confundió la divinidad tallándose con el resto de los mortales por no conocer la extravagante figura de Pérez.

¡Unidad que este Gobernador tiene energías! ¡Y ridículoles!

Ha sido recibida y entregada a los respectivos ayuntamientos la carretera provincial de Játiva a La Llosa.

Presidió el acto el diputado Sr. Rodríguez Dalmau, delegado de la Diputación, y han intervenido en él los ingenieros de la jefatura de Obras públicas.

Los respectivos ayuntamientos obsequiarán a los expedicionarios con una espléndida paella.

El gobernador, de acuerdo con la Compañía de tranvías eléctricos, ha dispuesto que los inspectores y guardias de policía vayan provistos de un carnet de identificación, a fin de evitar abusos.

Esta noche en la playa de las siete y media se disparará una magnífica traza de colores, que partirá desde las Arenas y terminará en el apeadero de los tranvías eléctricos, dando la vuelta a la rotonda del mismo.

También se dispararán gran número de fuegos artificiales.

Esta noche, a las nueve, se celebrará en el Casino Artesano del Grao un brillante velada literario-musical con motivo del reparto de premios a los alumnos de la escuela, a cuyo acto están invitadas las primeras autoridades de la provincia, distinguidas personalidades, todos los socios protectores y la prensa de la localidad.

Para final de esta velada habrá baile familiar.

Nota.—Se ruega a los alumnos que fueron examinados en esta sociedad asistan dicha noche a recoger el diploma y el regalo a que se hicieron acreedores por su aplicación, adhiriéndose a los que, caso de no asistir, perderán el derecho de recogerlos y no serán admitidos en esta escuela.

Las "Aguas y Salos de Mediana de Aragón" son el purgante más eficaz y seguro. No exigen régimen. No irritan jamás.

Hoy domingo, a las cuatro de la tarde, se celebrará en la plaza de Toros una gran novillada económica, en la que se lidiarán seis novillos del Colmenar por los matadores Garbido, Moreno y Pipa.

Los precios serán muy económicos: 65 céntimos la entrada general y 45 las medias entradas.

En el ameno y pintoresco balneario "Las Arenas", hoy domingo, a las cinco y media de la tarde, se dará un brillante concierto por la laureada banda de música del Patronato de Pueblo Nuevo del Mar.

La Novela Ilustrada

Ayer se puso a la venta en todos los kioscos la interesante novela del reputado escritor inglés Arturo Conan Doyle, titulada "La bandera verde".

Su lectura es muy sugestiva y está ilustrada con profusión de grabados.

La Banda Municipal tocará esta noche, desde las nueve y media a las doce, en el paseo de la Gloria, el siguiente programa:

- 1.º "Trompas del bosque" (pasodoble, primera vez); San José; 2.º "Tete a tete" (vals); Lope; 3.º "Bocanapapolitanas" (suite); Misense; 4.º "Nit d'albass" (poema sinfónico); Giner; 5.º Preludio de la ópera "Parsifal" (primera vez); "Cabalga de las Walkirias"; Wagner; y 6.º Jota de la ópera "Dolores"; Bretón.

El Alcalde, cumpliendo acuerdos del Ayuntamiento, ha ordenado al ingeniero municipal y al contratista del alumbrado de petróleo se coloquen tres faroles que son de absoluta necesidad en el camino de Castellón.

El juzgado ha pedido antecedentes al Ayuntamiento del que fue inspector de la guardia municipal Salvador Gallent.

Si fuéramos nosotros la Corporación municipal los podríamos proponer excelentes, pues, durante la estancia de Gallent en el cargo de inspector cometió una serie de hechos que demuestran bien claramente sus sentimientos y capacidad para todos los actos de la vida.

Por no encontrarse el dueño de la finca se ha ordenado por el Ayuntamiento el derribo de oficina de la casa núm. 9 de la calle de San Francisco, del Grao, en la parte que resulta un constante peligro para el tránsito público.

El Sr. Maestro atendiendo a nuestro suelto de ayer ha ordenado a la guardia municipal haga cumplir la ley del "Desgano dominical" a los dueños de casetas de venta de la calle de Magdalena, denunciando al juzgado a los que infrinjan dicha ley y desobedezcan las órdenes de los municipales.

Las Barracas

Liquidación en toda clase de BORDADOS.—Comprando cierta cantidad, se rebaja un tanto por ciento. Los algonones de esta casa siguen siendo los mejores como hasta la fecha. Descalzo y Villena, Llop, núms. 8 y 10

La "LAMBERT", la mejor y más barata de las máquinas para escribir

50 duros al contado. 60 " a 5 pesetas semanales. 13, CAMPANEROS, 13

JABON FLUIDO-GORGOT

Premiado con medalla de Oro y la insignia de honor en la Exposición Universal de 1904, de Viena.

sejapu forma y composición, es de fácil uso y el único indicado para conservar la ternura de la piel, quitar las manchas, rojeces, granos y arrugas de la cara.

Evita la viruela y demás molestias que atean el cutis. Véndese en perfumerías, droguerías y farmacias

Depósito general Rambla de las Flores, núm. 8, farmacia, Barcelona

Esta tarde, a las tres y media, tirada de palomos y tortolas, en el cauce del río, San Pedro Pascual.

Se necesitan oficiales bordadoras para trabajo seguido, en la calle del Mar, 49, principal.

Casa de huéspedes en Barcelona. Habitación con asistencia. Trato de familia. Calle Ariau, 13, 1.º, 2.º.

Urberuaga de Ubiña.—Marquina (Vizcaya). Aguas azoadas. Especiales para las enfermedades del aparato respiratorio. Pídense memoria y guía. Se remiten gratis.

Hoy tirada de palomos y tortolas a las tres y media, en el cauce del río, San Pedro Pascual.

Trinquete de Pelayo.—Hoy partido a rebote youerda, Chiquet de Liria, Arturo y Mari, contra Hilaro, Tito y Rata. 20 céntimos.

ESTA COMPROBADO.—En gran parte del mundo está ya acreditado un medicamento que se abre paso por sus propios méritos y que lo recetan los médicos de todas las naciones. Nos referimos al "Elixir Estomacal de Saiz de Carlos", tónico-digestivo y anti-gástrico, que cura el 98 por 100 de los enfermos que lo toman, aunque sus dolencias sean de más de 30 años de antigüedad. Cura el dolor de estómago, las acedias, aguas de boca, vómitos, la indigestión, las dispepsias, estreñimiento, diarreas y disenteria, dilatación del estómago, úlcera del estómago, neurastenia gástrica, hipercloridria, anemia y clorosis con dispepsia ó con gastralgia; las cura porque aumenta el apetito, auxilia la acción digestiva, el enfermo come más, digiere mejor y hay mayor asimilación y nutrición completa. Cura el mareo del mar y la pereza en las digestiones. Una comida abundante se digiere sin dificultad con una cucharada de "Elixir de Saiz de Carlos", de agradable sabor, inofensivo lo mismo para el enfermo que para el que está sano, pudiéndose tomar a la vez que las aguas minerales y en sustitución de ellas y de los licores de mesa. Es de éxito seguro en los catarrros intestinales de los niños. No sólo cura, sino que obra como preventivo, impidiendo con su uso las enfermedades del tubo digestivo.

Contra las anginas flemososas, antrax, orzuelos, panadizos y demás forúnculos, no hay mejor tratamiento que usar "Cerevisina-carbónica-Artigues". Durante las vacaciones del verano, la Clínica de enfermedades de los ojos del Dr. Wieden será de nuevo a doce. Maldonado, 9, principal, Valencia.

Curación de LA HERNIA

El nuevo descubrimiento de M. A. CLAVERIE de París

Toda la prensa médica anuncia en la actualidad una nueva conquista profesional del gran especialista francés M. A. CLAVERIE, de París.

Osioso nos parece insistir en los inmensos servicios que dicho señor ha prestado a la humanidad con su aparato neumático, impermeable y sin resortes, de que es inventor y que, desde su aparición, fué adoptado en el mundo entero.

Sin embargo, en determinados casos, excepcionalmente graves é inveterados, la energía contenida obtenida con dichos aparatos no era suficiente para dominar el tumor. Por eso M. CLAVERIE, acaba de inventar otro que sostiene y rechaza las hernias más voluminosas y las más rebeldes.

El Talismán neumático, con efecto, reduce a la nada enormes tumores ante los que los prácticos más conocidos se han declarado hasta la fecha de todo punto impotentes.

De esperar es que su nuevo descubrimiento valga a M. CLAVERIE la gratitud de los infortunados que aún se creen incurables, por cuanto el Talismán neumático lleva hasta ellos el alivio inmediato y la certidumbre de una inesperada curación.

Las virtudes bienhechoras del Talismán quedan consignadas en un notable Tratado de la Hernia, que, con fines humanitarios, enviará gratuitamente el señor A. CLAVERIE a todo el que se lo pida a su casa de París, 234, Faubourg Saint-Martin.

Dicho renombrado especialista, que actualmente se encuentra en España, hará personalmente la aplicación de sus incomparables aparatos, con arreglo a los diferentes casos que se le sometan.

El Sr. CLAVERIE recibirá de 9 de la mañana a 5 de la tarde.

VALENCIA, Viernes 13; Sábado 14 y Domingo 15 de Septiembre, Gran Hotel. ALICANTE, Martes 17 de Septiembre, Gran Hotel.

Unión Republicana

DISTRITO DEL CENTRO.—Hoy domingo se verificará la elección para Comité de este distrito que se suspendió el domingo último.

La elección será por la mañana, de nueve a una, en el Centro de Unión Republicana de la calle de Librerías, y podrán tomar parte en ella todos los que figuren en el Censo oficial del partido, más aquellos correligionarios que perteneciendo al referido distrito acrediten ser socios de alguno de los Ocosinos de la capital.—El presidente, Juan Barral.

BURJASOT.—Se convoca a todos los que pertenecen al partido de Unión Republicana de esta localidad a una reunión que se celebrará hoy a las ocho de la noche para proceder a la renovación del comité municipal.—El presidente, L. Carrá.

Papel Valencia!

¿Será verdad que Maura ha dimitido? Eso es lo que he oído, lo cual que no me extraña, porque ya es olvidado por sabido que todos los gobiernos en España no dieron la castaña y, después de soltarla, se han ido. Pero yo he indagado que tienen de verdad tales rumores y (¡agárrense, señores!) Maura, sin hacer frases, me ha contado que esa su dimisión es consecuencia de no haber recibido todavía lo que a Moltó pedía: el papel de fumar marca "Valencia", papel que, tiene ya tal influencia, que al mismísimo Maura desafia. Moltó tiene en su mano la llave del destino de ese viejo señor, tan poco humano que se figura ser casi divino. Si le manda el papel, Maura se queda. Yo le ruego a Moltó que en este caso no dé ni un solo paso, y que haga lo que pueda para dejar a Maura desahogado. Yo le ruego, repito, que se quede tranquilo y confiado... y no le mande a Maura ni un librito. Moret.

AVISO.—Se pone en conocimiento del público que hasta el 15 del actual Septiembre se canjearán en todos los estancos y kioscos los retratos de las simpáticas tipleas Pilar Martí, Teresita Bordás, Josefina Sinas, Marina Garria y Juanita Ramón. También se avisa que habiéndose agotado los 30.000 retratos del infortunado maestro Lope, y siendo tanta la demanda que aun existe, se podrá canjear del 15 al 20 del próximo Septiembre dicho retrato del maestro Lope, con la ventaja que será en colores.

Crónica de sucesos

Detenidos

La policía ha detenido a un joven fugado de su casa paterna de Barcelona. Por disposición del Gobernador pasarán una quincona en el Abanico tres rateros detenidos por la policía.

Muerte instantánea

Comunican de Oropesa que estando trabajando en la construcción de un puente sobre la vía férrea del Norte, en el punto denominado "Viecasins", el obrero de 19 años Joaquín Moltán Ferrer, tuvo la desgracia de que se cayera una gruesa barra de hierro en la cabeza, ocasionándole la muerte instantánea.

Amenaza de muerte

Un sujeto de malísimos antecedentes llamado Silvino Gómez amenazó con una hoz, diciendo que iba a matarlo, a D. Vicente Chover Sobreviesca, que a caballo salió ayer de Muel a visitar una finca de su propiedad.

Impulido que el agresor consumara la promesa un labrador que por allí pasaba llamado Vicente Oliment.

Avísala la guardia civil detuvo al agresor, que fué encausado en la Cárcel.

Madre desnaturalizada

No merece el nombre de madre una señora que maltrató brutalmente a un niño de corta edad, hijo suyo.

La criatura hubo de ser trasladada en brazos de su abuela a la casa de Socorro, para su curación.

El juzgado entiende en el asunto.

Captura

La realizaron ayer los agentes de vigilancia Martínez y Del Toro en la persona del sujeto llamado Idrón Bomba.

Diéronle el sitio en el puente de San José y hubieron de seguirle hasta el de Serranos para capturarlo.

Fué conducido a la Cárcel.

Movimiento obrero

LA ESQUADRA.—Esta sociedad celebrará junta general reglamentaria esta mañana, a las nueve y media de la mañana, para tratar asuntos de mucha importancia para la sociedad.—Se o encarece la puntual asistencia.—El presidente, José Estellés.

EL TURNO.—Esta mañana, a las ocho de la mañana, celebrará junta general ordinaria esta sociedad en su casa social, Contramuelle, 13.—Con el número de socios que acudan, serán válidos los acuerdos que se tomen.—Se encarece la puntual asistencia.—El presidente, Benifacio Canejero.

ESPECTÁCULOS

SALON NOVEDADES.—Gran variedad de cuadros nuevos de cinematógrafo.—Serranía y el Chico Virenelano, entre otros.—Amada Muñoz, comedianta de Joss.—Bel-Say, completista.—La Trinitaria y Lluís, baile.—A las 7.30.

PLAZA DE TOROS.—A las nueve de la noche. Compañía Internacional de variedades.—Empresa del gran teatro Soriano.

10 TIGRES DE BENGALA 10 Variado y extenso programa de cinematógrafo.—Listas de fama universal.—Entrada general, 80 céntimos; sillas de pista, 75 céntimos.—Respetuoso y barato de Valencia.

El Turia Cinematógrafo

Moderno SAN VICENTE, 123 y 125, frente a San Gregorio. Éxito grandioso en las películas más celebradas en París.—Sesiones de cinco tardes en adelante. Entrada general, 10 céntimos.—Preferencia real.

Noticias

Esta Vos de Valencia es deliciósísima. Hace pocos días lamentábase El Pueblo de la existencia de un foco de infección en las calles de Pascual y Genís y Moisés Fomares, y con tal motivo pedía el cierre del pozo existente en una de las casas sitas en la calle de Pascual y Genís.

Por ello hubimos de dirigir algunas censuras al inspector de Sanidad por su tardanza en poner remedio al mal.

Y claro es, algunos periódicos, entre ellos La Vos de Valencia, con su acostumbrada imparcialidad y poniendo toda su rectitud y buena fe, cosa nada extraña, tratándose de un periódico tan católico, apostólico... y romano, al servicio de Valencia, calló respecto de las denuncias, demostración palpable de que su espíritu sectario estaba a muchos ocosos por encima del interés social, ya que teniendo conocimiento de un hecho censurable y que afectaba a la salud pública, permaneció mudo.

Y no se concretó a esto sólo el recto, imparcial, veraz y justo periódico, sino que hizo algo más, remarcar nuestras censuras, tratando de sacar partido de ellas y criticar nuestra rectitud al censurar a un conejal de nuestro partido, que por su apatía ó falta de tiempo para leer no se había enterado de la existencia del referido foco de infección.

Pues bien: esa misma Vos de Valencia que así se expresaba, inserta ayer una primera gaceta, que transcrita dice así:

«Es verdaderamente inconcebible el abandono que se observa en Valencia, de algún tiempo a esta parte, en los servicios de Sanidad municipal.

Hay zonas de la población donde las fiebres, la viruela y el tifus campan por sus resacas.

En la zona de Colón, principalmente las fiebres infecciosas están haciendo estragos. Hay una casa en la calle de Pascual y Genís donde las han padecido desde la portera hasta los inquilinos de la guardilla.

Nos consta que por persona autorizada, se dió cuenta al Ayuntamiento de lo que en dicha casa ocurría, y que se envió agua del pozo de la misma al Laboratorio municipal para su análisis. Pero no se dió orden de tajar el pozo mientras se realizaba esta importante operación, y como la misma requiere tiempo (20 días próximamente), la conservación de aquel foco ha ocasionado enfermedades sin número y hasta algunas defunciones en el barrio.

Del análisis practicado en el Laboratorio municipal, resulta que las aguas del pozo de la casa calle Pascual y Genís, a que nos referimos, son un verdadero peligro para la salud pública; cuantos conejos de indias fueron inoculados con los gérmenes patógenos encontrados en ellas, murieron; y no obstante, según nos asegura persona que debe saberlo, el pozo sigue sin tajar, y las medidas sanitarias adoptadas para impedir la propagación de las infecciones fueron nulas.

En las calles de Pascual y Genís, Moisés Fomares y Ruzafa, se han registrado estos días algunas defunciones causadas por las fiebres tíficas, contraídas por los gérmenes que las aguas de los pozos llevan en suspensión.

Según parece, dichos pozos se hallan en comunicación directa con las alcantarillas, debido a las filtraciones, y he aquí el origen de la insalubridad de sus aguas.

Pero no es esto todo; en las casas para dormir, donde se albergan los mendigos de la ciudad, el hacinamiento, la suciedad y falta de higiene que se observa constituyen un inminente peligro para la salud.

Las casas de Socorro están peor servidas que nunca por falta de medicamentos, y en la de Serranos se ha suspendido la vacunación diaria obligatoria antivariolosa, porque se agotaron el martes último los tubos que contienen el virus para vacunar.

¿Es posible que se haya agotado en Valencia el medicamento?

Item más: En el dispensario médico, de Ruzafa no hay camilla para conducir heridos, como se demostró hace pocos días, cuando ocurrió un desgraciado accidente en la estación del Norte y hubo necesidad de esperar que llevasen el artefacto del dispensario de la Gloria.

Los hechos de que hablamos revisten gravedad suma. La vida de los vecinos de Valencia no puede seguir a merced de las enfermedades contagiosas que nos azotan por falta de precauciones higiénicas.

El asunto es de tanta importancia, que llamamos la atención del señor Alcalde acerca de él, confiando en que apelará a todos los medios de que dispone para que desaparezca la anomalía de sanitaris en que vivimos, impropia de la tercera capital de España.

En la primera parte de la gaceta se ratifican nuestras denuncias y se pide lo mismo que pedía El Pueblo, el cierre del pozo en cuestión, pero con la diferencia de la oportunidad porque La Vos de Valencia pide ahora el cierre cuando ya el alcalde, atendiendo nuestras denuncias, lo ordenó así.

Que no leyese El Pueblo los seraficos redactores de La Vos tendría un pase; pero que no se enteren de lo que La Correspondencia también insertaba, eso sí que es extraño. ¡Hay que estar más enterados, caballeros!

Pues en lo de la queja por la falta de camilla también andan retrasados de noticias los señores de La Vos, porque gracias a la excitación de El Pueblo se han construido las necesarias.

De todo lo cual resulta que El Pueblo estaba bien enterado, que las censuras formuladas eran justas y que gracias a nuestra entereza desaparecerá un foco de infección, que existen camillas en las casas de Socorro, que La Vos no sabe por dónde se anda, y por ello ha llegado un correo tarde, y que las censuras como las planchadas se evitan leyendo la Prensa.

¿Estamos, benditos?

Ayer formulamos una queja acerca del modo originalísimo que tiene de prestar el servicio el cabo de la brigada de limpieza de letrinas del poblado del Cabañal, y excitábamos al alcalde para que, cumpliendo con su deber, amonestase al citado empleado, ordenándole que en lo sucesivo acudiese allí donde sus servicios fueran requeridos.

Y en efecto, el Alcalde, tan tranquilo, sin inmutarse, sin preocuparse poco ni mucho de la denuncia formulada, ni de meter en cintura al cabo en cuestión, se cruzó de brazos.

Si por ser el citado empleado amigo de García Dutrús, está exento de obligaciones y puede con toda impunidad ciscarse con los vecinos del Cabañal, y por añadidura lo hace así porque cuenta con el beneplácito del Alcalde, bueno será apuntarlo para que Valencia sepa de quién es la culpa de lo que en el Cabañal ocurre.

Se nombró un cabo de letrinas para que este servicio se prestase con regularidad; pero como el nombramiento recayó en un amigo de García Dutrús, desde que el citado cabo en vez de ser empleado del Ayuntamiento es criado del Dutrús y a su inmediato servicio se encuentra, sin perjuicio de cobrar el sueldo de las arcas municipales.

El que quiera tener criados que se los pague, y si el Sr. Maestro cree que debe regalárselo uno a García Dutrús que lo pague de su bolsillo, no del ajeno.

Además, el Ayuntamiento tiene empleados porque los necesita, y si éstos faltan a sus deberes inmediatamente procede la destitución del cargo y el nombramiento de quien honra y lealmente lo pueda y quiera desempeñar.

Esa gaceta de orden y de la moralidad como ellos se llaman, son terribles. Gracias a

LA CENTRAL
Cuchillos desde UNA PESETA
Abonos desde 45 pesetas al mes. Dos comidas diarias. Se sirve a la carta, francés.

Quitamanchas
Prontitud, esmero, economía
Limpieza de traje, 3 pts.; tinteado, 4 y 6 pts.; limpiar pantalones, blusas y faldas sin doblar, 4 pts.

El Porvenir
Sociedad de cosecheros de vino de Pedralva
Vinos finos de mesa, de superior calidad a los presentados hasta el día.

Vacuna contra la rabia
Sucursal del Dr. FERRAN
Calle de Cirilo Amorós, 20, Valencia

Cine Moderno
Sangre, 15, frente al Ayuntamiento
Las mejores películas.—Sesiones desde las cinco de la tarde.

Clinica de enfermedades Nerviosas y mentales
Gabinete electroterápico del Dr. BARTRINA
Catedrático de la facultad de Medicina y ex médico del Manicomio provincial Plaza de Mariano Benlliure, 2, segundo. Consulta de diez a doce.

Aviso al público
El ferrocarril de Madrid a Zaragoza y a Alicante lleva la tercera clase en los correes de la línea de Madrid a Zaragoza y Barcelona, de manera que los viajes de Valencia para Madrid y Zaragoza, y viceversa, pueden hacerse en dicha clase en combinación con los correes del Central de Aragón con gran rapidez y muy económicamente, en comparación con las otras líneas, donde la tercera clase no existe más que en los trenes mixtos.

Table with 3 columns: Clase, Precio, Hora. Rows for Valencia to Madrid and Valencia to Zaragoza.

Laboratorio bacteriológico
del Dr. F. Sociats
Fundación D. Tomás Garrigues, Alcaira

VINICULTORES SALIFENOL
Aclarar los vinos y evita el agrio dulce, con agrio, los de los débiles que sean, evita el color, no contiene nada extraño al vino, suprime el alcohol, yodo y demás drogas.

Jarabe Vita! Borbonet
de Glicero, Asafos y Hipofosfitos compuestos
Todas las enfermedades más o menos prescriben para combatir con el más brillante éxito la «asmita», «neurastenia», «dial» y en todos los casos de «debilidad orgánica».

Purgaciones
Flujos blancos
gota militar, irritaciones y en general todas las enfermedades del aparato urinario es el hombre y en la mujer, únicamente se curan por crónicos y rebeldes que sean, por medio de la inyección antiséptica.

Valentín Palacios
Probada y es convecencia de sus maravillosos efectos que son inmediatos a las primeras aplicaciones de este medicamento. En Valencia: Farmacia de don Angel Vives, Mercado, 40; Dr. Calvo, Farmacia de San Antonio; Señores J. Contad y Compañía, droguería de la Luna.

Por telégrafo y teléfono
La «Gaceta»
Dispone de dispensa de la edad de 23 años a los aspirantes a la judicatura y ministerio fiscal, los cuales deberán sólo acompañar a la instancia un certificado de la Universidad de haber terminado la carrera.

En la cárcel
Durante la pasada noche algunos presos golpearon las paredes de sus celdas y dieron voces, pero los demás no contestaron.

De Bilbao
Han zarpado para Castro Urdiales los balanderos que toman parte en el crucero real.

interés para Valencia
El País anuncia que pronto vendrá a Madrid una comisión del ayuntamiento de Valencia con objeto de recabar del gobierno, a fin de atender a la realización del plan de reformas interiores de la capital, le conceda los beneficios otorgados a Barcelona.

En Gobernación
El Sr. Lacierva nos ha dicho que ignora a ciencia cierta dónde se halla en estos momentos el Sr. Maura.

Lo de Marruecos
A Casablanca
Cádiz.—El comandante del cañonero «María de Molina» ha recibido orden de aprovisionarse de carbón para marchar mañana a Casablanca para sustituir al «Don Alvaro de Bazán».

Refuerzos
Tolón.—Cuatro regimientos de la división colonial han recibido orden de marchar a Marruecos.

Excitación
Orán.—La kabila de Beni-Su-Asem, de las inmediaciones de Uxda, se halla excitadísima.

La catástrofe de Lezama
Se han recibido detalles de la explosión del barreno en el túnel de Lezama. Los muertos fueron dos: José Fernández y Juan Domingo.

La policía internacional
Melilla.—Los oficiales destinados a la policía internacional capitanes D. Juan Lopera, de artillería, D. Pablo Cogolludo, y teniente D. Enrique García Cuevas, de infantería, han embarcado en el vapor «Sevilla» con rumbo a Cádiz.

Los secundarios
La parte dispositiva de la ley refor-

mando la de ferrocarriles secundarios, dice así:
Art. 1.º El párrafo 2.º del art. 22 de la ley de Ferrocarriles secundarios de 30 de Junio de 1904, se sustituirá por el siguiente:

El capital máximo que garantizará el Estado no excederá de 80.000 pesetas por kilómetro.
Art. 2.º El art. 24 se entenderá redactado en la forma siguiente:

Para los efectos de la garantía de los intereses los gastos de explotación se deducirán del ingreso en bruto por medio de una fórmula de dos términos, uno constante y otro variable.

Más de Marruecos
Se acentúa la creencia de que Inglaterra gestiona que España intervenga más directamente en la cuestión de Marruecos.

El rumor puede haber nacido del hecho de haber pedido el almirante Philibert al general Drude 400 hombres para el caso de tener que defender a Larache.

Insistiese en que hay movimiento hostil hacia los franceses en las kabilas de los alrededores de Uxda.

Los sucesos de Uxda han acentuado este movimiento.
Paris.—El corresponsal en Berlín de «Le Temps» declara que en breve contestará el kaiser al «Memorandum» de monsieur Cambó.

Dícese que este «Memorandum» se refiere únicamente a la organización de la policía franco-española en los puertos marroquíes.

Tánger.—Tres kaidas moros han visitado al general Drude, con objeto de tratar sobre la concesión de un armisticio de tres días para negociar la paz.

Uno de estos kaidas ha marchado ya al interior para someter a los moros las condiciones que impone el general Drude para la paz.

Esta tarde marcha a sus posesiones de Robledo de la Chavela el ministro de la Guerra.

De San Sebastián
El ministro de Estado despachó esta mañana en su alojamiento asuntos de su departamento.

Después recibió las visitas de los señores marqueses de Pacheco y de Casa Calvo, este último embajador de España en Viena.

Luego conferenció también con el representante de Inglaterra en España, cuya conferencia estuvo dedicada exclusivamente a los asuntos de Marruecos.

El Sr. Maura
Créese que el presidente del Consejo de ministros llegará aquí del lunes al martes próximos.

Movimiento de embajadoras
Mañana es esperado aquí el embajador de España en Francia marqués del Mani.

La familia real
Las reinas doña Victoria y doña María Cristina han paseado esta tarde en carruaje por los alrededores de la población.

De Barcelona
Se ha promovido esta mañana en la Rambla del Centro, frente a la antigua Sierbia Española, un escándalo.

La amante de «Pernales»
Sevilla.—Se ha confirmado la detención de la amante del «Pernales».

Gran balneario de la Sociedad Anónima Vichy Catalán
Situado entre la estación y el pueblo de Caldas de Malavella (Gerona). Distancia desde Barcelona En tren ligero 2 horas 30 minutos; en tren correo 3 horas.

Es joven. Tiene sólo 26 años de edad y se llama Concepción Fernández Pino. Relata las vicisitudes que ha pasado. Su odisea es muy interesante.

En Enero y Febrero estuvo en Valencia, donde fué a verla el «Pernales». Le acompañaba el «Niño del Arahal». Dió a luz en un caserío, «El Rubio», cercano a Cabra.

Bolsín
Interior, 80'95. Amortizable, 100'20. Francos, 14'00. Libras, 28'64.

Lo de Marruecos
Reciense en Madrid extensas despachos confirmando que los emisarios moros han ofrecido deponer las armas en el término de 48 horas.

Combate confirmado
Tánger.—Se ha confirmado el combate del domingo bajo las murallas de Fez, entre los bereberes y las tropas imperiales.

El ministro Regnaud
Ha llegado a Madrid el ministro de Francia en Marruecos Mr. Regnaud.

Noticias de origen inglés confirman que mañana expira el plazo de 3 días concedido a los moros por el general Drude.

El tenor Caruso
Viena.—El tenor Caruso cantará cuatro noches en la Opera de Viena, cobrando por ellas 48.000 coronas.

Estudiantes procesados
Viena.—Se está viendo ante el tribunal vienés el proceso instruido contra más de cien estudiantes polacos, por desórdenes ocurridos la pasada primavera en la Universidad de Lemberg, en cuyo edificio causaron graves desperfectos 6 hirieron además a uno de sus profesores.

Nota vaticana
Roma.—Pronto se publicará un decreto pontificio reformando la constitución de las diócesis del mundo entero.

De Marina
El ministro de Marina regresará el lunes a Madrid.

De Marruecos
Casablanca 4.—El combate del día 3. Los encuentros del 28 y del 1.º de Septiembre con resultados muy serios, no lo han sido ni con mucho como el de ayer 3.

El enemigo, lejos de descorazonarse, aumenta en número y en bravura.

Este podrá no ser la guerra santa, pero se le parece mucho.

En el ataque de ayer la caballería marroquí sortó como de costumbre los obuses de nuestro campo.

Se ha promovido esta mañana en la Rambla del Centro, frente a la antigua Sierbia Española, un escándalo.

Sevilla.—Se ha confirmado la detención de la amante del «Pernales».

acorazados, dos baterías de 25, 8 ametralladoras y muchas baterías de montaña resultarían insuficientes para hacer retirar con rapidez al enemigo, lo hubiéramos juzgado increíble; aunque a decir verdad, el hecho de disparar cañones sobre estos centauros, resulta algo así como lanzar una piedra sobre un puñado de moscas.

Los informes que ayer se recibían del interior hablando de desmoralización marroquí, han resultado falsos. Ayer se presentaron ante nosotros, mejor organizados, más feroces si cabe, que en días anteriores.

Nuestra artillería disparó ayer algunos centenares de proyectiles a distancia de 500 a 2.400 metros.

La retirada hubo de hacerse apoyados por los disparos de cañón, por las descargas de fusilería y por las cargas de martelete.

Los tiradores argelinos tuvieron cinco muertos y diez heridos. Los marroquíes han combatido con insólita bravura y rara habilidad.

Como recuerdo de esta jornada, tengo una caja de cartuchos que llevaba un marroquí y que lleva la inscripción romana siguiente:

Pyrotechnia armata 10 cartuse de Resbel penru arma model 1888, Luna.

Barcelona.—Con este título publica «El Progreso» un notable artículo de Alejandro Lerroux en el que contesta a las injurias y provocaciones vertidas por el diputado solidario Sr. Marial en su «Carta abierta».

Después de invitarle a que se despoje de la inmunidad parlamentaria para solucionar el asunto, escribe:

«Un huracán de locura, un vendaval de maldades, una tempestad de injusticias, un diluvio de traiciones, un asedio de todos los miserables reunidos se ha conjurado contra mí para fulminarme, destruirme y arrojarme de aquí...»

Y aquí estoy, Sr. Marial: no me he ido, no me voy, no me iré nunca hasta que se me haga justicia. De mi corazón han nacido raíces que me atan a otros corazones de esta tierra. Nada me ha hecho temblar, ni dudar, ni vacilar, ni perder la serenidad un sólo instante.

Y, ¿qué más he de decirle a usted, anfitrión de Rull, pobre hombre listo, engañado por unos cuantos tunantes de arriba y de abajo?

Duerma usted, si puede, que a mí sus brabatos no me quitan el sueño, ni vienen a turbármelo sangrientos ó vergonzosos recuerdos.

MENCHETA.
SIGUE EN LA CUARTA PLANA
La Novela Ilustrada
Una novela completa todas las semanas por 35 céntimos

VENÉREO-SIFILIS PURGACIONES
El antiguo médico especialista D. J. Luis Lezo y Morón garantiza la curación en 10 a 12 días, de purgaciones, gota militar, flicterias, orina, etcétera.

Clinica madrileña
calle de EMPEDRADO, 5, pral. (entrando por la calle de las Barcas)
HORAS: de 11 a 12 mañana y 4 a 5, 2 pts. de 9 a 11 y 6 a 9 noche, 1 pts.
Muy reservada, de 5 a 6 tarde, 5 pts.
Todos los días aunque sean festivos.

A Masamagrell

Por tener que reunirse la Juventud Republicana...

Hoy por la noche se verificará en este Casino...

Casino Unión Republicana Las Germanías...

Aviso de gran interés

El Centro Instructivo de Unión Republicana...

Los gastos de la mencionada fiesta escolar...

Los que deseen concurrir a las clases...

Escuela Moderna de Vall de Uxó

El día 29 del corriente se celebrará en el salón...

Los gastos de la mencionada fiesta escolar...

Los que deseen concurrir a las clases...

Mercados de exportación

Subastas celebradas el 6 del actual LIVERPOOL...

Restaurant Munich

Se sirven con abundancia dos platos...

Kiosco Nuevo

Entre las calles de Gracia y Escolano...

PETROLEO GAL PARA EL PELO. Contiene en el acto la caída del pelo...

Barques de vapor Servicio regular de vapores. Para Génova y Helvetia...

Río Juanes Yátava, por Buñol. Introducidas las reformas que en obsequio...

Milagrosos confites Costanzi PARA LAS Estrecheces uretrales Urethritis-Prostatitis-Cistitis...

LA MARAVILLA CURATIVA DEL DR. HUMPHREYS. (HAMAMELIS VIRGINICA) Medicamento de fórmula conocida...

Compañía Marítima COMERCIAL Sociedad anónima (Barcelona) Servicio de vapor Viajes rápidos...

Sociedad Anónima de Navegación Transatlántica (Antes A. Foch y C.ª, S. en C.) LINEA DE AMERICA DEL SUR...

Males venéreos Sifilis. Curación radical, garantiza la, sin sondas, sin cloruro...

PURGACIONES VENEREO y SIFILIS. CURACIÓN pronta, económica y garantizada...

AVISO. En la calle de la Sangre, 17, entrándose se ha recibido un gran saldo...

La más alta tasación. Compra-venta mercantil "La Moderna" Calle de Cubells, núm. 1...

GRESHAM Life Assurance Society, Limited COMPANIA INGLESA DE SEGUROS SOBRE LA VIDA...

Abajo la Solidaridad! Muera los chinches! Casa única "LA INGLESA" calle del Mar, 49, Valencia...

Gran negocio. Por tener que ausentarse su dueño de la capital...

Matías López MADRID ESCORIAL CHOCOLATES Y DULCES BOMBONES, TES Y SOPAS...

MAQUINAS Papelería de Botella. Se componen, compran y cambian de todos sistemas...

J. PRAT Gran fábrica de lunas, cristales biselados y rabados de todas clases...

LA EDITORIAL ESPANOLA-AMERICANA. Sucursal en Valencia: Adresadores, 2, bajo

LA NOVELA ILUSTRADA. Semanalmente publicará un volumen en 4.º mayor...

NOVISIMA GEOGRAFIA UNIVERSAL de ONESINO y ELISEO RECLUS. Traducción y prólogo de D. VICENTE BLASCO IBÁÑEZ...

La Olenca para todos MANUALES CIENTIFICOS, LITERARIOS y ARTISTICOS. Historia de Europa. Con 160 retratos...